

# 岛内多条道路建设迎新进展

## 11条道路已竣工通车,27条道路在建

晨报讯(记者 叶子申)路网密了、道路美了、出行时间缩短了、居民幸福感增强了……当前,岛内多条道路建设迎来新进展。

记者近日从岛内大提升指挥部获悉,今年该指挥部积极推进38条道路建设,织密何厝岭兜、湖里东部等片区的交通路网;打通联系本岛东西向的“断头路”;完善下湖路、金博路、金安路等市政道路建设;提升中山路等老城区的道路品质;便捷古地石、湖边水库等片区居民交通出行。目前,有11条道路竣工通车,里程近9公里;27条道路在建,里程逾30公里。

其中,蔡岭路于日前全线贯通。据悉,蔡岭路全长3368米,西起云顶中路,东至环岛干道,横跨思明、湖里两区。蔡岭路的全线贯通缓解了仙岳路和吕岭路的交通压力。

忠仑路及忠仑规划一路于数日前通过项目预验收。其中,忠仑路全长约1168米,起点为金尚路与谊爱路交叉口,终点顺接蔡岭路;忠仑规划一路全长约389米,起点与吕岭路相交,终于忠仑路。这两条路的建成,连通了金尚路、云顶中路、吕岭路,完善了华师希平双语学校、北大生物园片区周边的交通路网。

多条道路建设正在稳步推进中。古地石市政道路(二期)全长852米,位于金边路以东、金湫路以西、吕岭路以北、金碧路以南,包含两条道路。该项目正在收尾工作中,计划春节前竣工。项目通车后,将与金边路、金碧路、金湫路、金盛路、金莲路,交织形成一片“金”字路网。

湖边水库东片区市政道路一期项目位于仙岳路南侧、金山路西侧、虎仔山西路北侧,包含6条道路。项目计划2024年4月



蔡岭路全线贯通。

完工。竣工通车后,将有效连通五缘体育公园及软件园二期,推动交通路网结构完善。

金边路下穿仙岳路隧道全长约667.8米,连接五缘体育公园片区和湖边水库东片区,北起

于金山中路,南至金钟路。项目于2023年1月8日开工,计划2024年6月底完成主体结构施工。其建成后将加强仙岳路南北向交通联系,缓解金边路交通压力。

### 相关新闻

#### 仙岳路将更顺畅

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 齐铭)记者从交警部门了解到,仙岳路(枋湖东路辅道)交通组织将进行调整。

原先枋湖东路与仙岳路北侧辅道交叉口至仙岳路主道入口距离仅140米,车辆从枋湖东路驶入仙岳路主道,需连续变换3个车道。此外,时常有车辆变道插队进入仙岳路主道,造成交通拥堵。

交警部门在枋湖东路右转弯仙岳路辅道第1个车道施划虚实线,长度约150米。枋湖东路右转弯仙岳路辅道车辆只能沿第一个车道通行,减少对辅道其他车辆的干扰。辅道也将增设电子警察,压实线变道机动车驾驶人将被处150元罚款及扣1分。

## 厦门国际博览中心开馆

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 林其凡)12月15日,厦门国际博览中心(以下简称“厦门国博中心”)开馆仪式举办。

现场举行了2024年部分落户厦门国博中心项目签约仪式、国贸会展与华为打造智慧化场馆全球样板点签约仪式及厦门国博中心推介会。会后,与会嘉宾共同探馆,参观极潮嘉年华展览。

厦门国博中心项目是福建省、厦门市重点工程,也是厦门市会展业高质量发展和厦门市跨岛发展的战略性工程,位于翔安区凤翔新城,是厦门新地标、会展新平台。整座场馆采用“鱼骨+庭院”的布局模式,设有东西登录厅、展览中心、会议中心、会展酒店群、国博商务中心及2.1万



厦门国际博览中心是厦门新地标、会展新平台。通讯员供图

平方米滨海商业中心。

项目总用地面积84.67万平方米,总建筑面积115.92万平方米,是目前福建省规模最大的专

业展览中心和会议中心。由上海宝冶承建的项目II标段总建筑面积约53.82万平方米,是厦门国博中心项目中最大的标段。截

至目前,全部11个展馆、东西登录厅、中央廊道及地下室等重要部分全面完成联合验收,约30万平方米的展馆全部投入使用。

## 旗山雅苑安商房全面封顶

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门城投获悉,历经531天,旗山雅苑安商房项目近日全面封顶,全面进入装修阶段。

旗山雅苑安商房项目是两岸区域性金融中心片区开发建设的第一个安商房项目,为省市

重点项目、岛内东部旧改重要民生工程。项目位于湖里区金山街道环岛干道与马莲路交叉西南侧,建设安置型商品房755套、地下停车位823个,主要供马厝社和莲山头社居民安置使用。项目总建筑面积约为11.34

万平方米,规划建设7栋高层住宅楼、裙楼(含生鲜超市)、配电室及地下室。按照计划,旗山雅苑安商房项目将于2025年5月竣工交付。

该项目由厦门市城市建设发展投资有限公司建设、国贸地

产代建、厦门市政工程有限公司承建。项目将打造成宜居宜业、生态和谐的高品质生活小区,对于改善金林社区的基础设施和生活环境,推进两岸区域性金融中心片区核心区建设具有重要意义。

### 海峡环境科技成果对接会举办 促进产业对接 助推融合发展

晨报讯(记者 黄晶晶 通讯员 陈智勇)12月15日,海峡环境科技成果对接会在厦门国际会议中心举行。本次对接会由厦门市生态环境局联合中国科学院城市环境研究所、福建省环境科学研究院、市发改委、市科技局等单位主办,依托“第四届海峡城市环境论坛”,邀请两岸专家、企业发布生态环保最新科研成果,促进两岸产学研机构交流合作。

150余家环保企业、高校和科研单位代表来到现场,多位专家学者作科研成果分享报告,为环境治理和科技成果转化提供先进方案,助力两岸产学研深度融合。

对接会上共有5个项目签约,涉及两岸生态环保标准共通、科技成果转化落地、科研机构共建合作、生态修复工程治理等领域,合同总金额约2.5亿元。

记者了解到,本次对接会推动两岸在绿色发展标准、科学技术、创新产品研发应用、人才交流、绿色金融等方面的合作创新,打造两岸生态环保领域融合发展的交流合作品牌。